



Biuletyn Informacyjny nr 8 (154) 1-7 marca 2010 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Środa, 3 marca

SPOTKANIE MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ Z AMBASADOREM SINGAPURU

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** spotka się z Kwee Liong Keng ambasadorem Singapuru w Warszawie.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 9.00

KONFERENCJA: SPÓJNOŚĆ I STRATEGIA REGIONU MORZA BAŁTYCKIEGO

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** otworzy konferencję: „Spójność i strategia Regionu Morza Bałtyckiego”. Organizatorem konferencji jest Komitet Zagospodarowania Przestrzennego PAN i Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Patronat nad spotkaniem objął Samorządu Województwa Pomorskiego.

Warszawa, Pałac Staszica, ul. Nowy Świat 72, godz. 11.30

Czwartek, 4 marca

MINISTER E. BIEŃKOWSKA NA OTWARCIU EUROPEJSKIEGO CENTRUM BAJKI W PACANOWIE

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w oficjalnym otwarciu Europejskiego Centrum Bajki im. Koziołka Matołka w Pacanowie. Centrum otrzymało dofinansowanie z Mechanizmu Finansowego EOG oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

Pacanów, Europejskiego Centrum Bajki im. Koziołka Matołka w Pacanowie, godz. 14.00

Piątek, 5 marca

SPOTKANIE MINISTRÓW ROZWOJU REGIONALNEGO POLSKI I SŁOWACJI W NOWYM SĄCZU

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** spotka się ze swoim słowackim odpowiednikiem Igozem Štefanovem. Tematem rozmów będzie współpraca w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Słowacja 2007 – 2013, współpraca w ramach Grupy Wyszehradzkiej oraz wymiana poglądów na temat wdrażania funduszy UE w Polsce i na Słowacji.

Podczas wizyty, o **godz. 10.50** przewidziane jest spotkanie ministrów oraz prezydenta Miasta Nowy Sącz Ryszarda Nowaka z mediami.

Nowy Sącz, Ratusz, ul. Rynek 1, godz. 10.30



Sobota, 6 marca

KONFERENCJA: DASZ RADĘ! EKONOMICZNA AKTYWNOŚĆ KOBIEC A NOWOCZESNY RYNEK PRACY

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w konferencji: „Dasz radę! Ekonomiczna aktywność kobiet a nowoczesny rynek pracy”.

Zabrze, Dom Muzyki i Tańca w Zabrzu, godz. 16.00



AKTUALNOŚCI



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Wyniki aktualizacji Listy projektów indywidualnych w Programie Rozwój Polski Wschodniej

Zakończyła się aktualizacja Listy projektów indywidualnych dla Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Instytucja Zarządzająca programem skorzystała z nowych zapisów Wytycznych MRR w zakresie jednolitego systemu zarządzania i monitorowania projektów indywidualnych i przesunęła termin publikacji zaktualizowanej listy na koniec lutego 2010 r. Dziś publikujemy wyniki aktualizacji.

Zgodnie z nowymi zapisami Wytycznych MRR w zakresie jednolitego systemu zarządzania i monitorowania projektów indywidualnych, zmieniają się m.in. terminy aktualizacji list projektów kluczowych. Wyniki będą publikowane z końcem lutego i sierpnia, a nie, jak dotąd, stycznia i lipca. Wyniki sierpniowej aktualizacji wszystkich list projektów indywidualnych zostaną opublikowane już w tym samym terminie.

Lista jest dostępna na stronie:

www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Wyniki_aktualizacji_LPI_PO_RPW_24022010.aspx



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Otwarcie Domu Polski Wschodniej w Brukseli

22 lutego 2010 r. odbyło się w Brukseli uroczyste otwarcie wspólnego przedstawicielstwa pięciu województw Polski Wschodniej: podkarpackiego, podlaskiego, lubelskiego, świętokrzyskiego oraz

warmińsko-mazurskiego.

Zlokalizowanie w jednym budynku przedstawicieli wszystkich pięciu województw ułatwi im realizowanie wspólnych zadań związanych ze zdobywaniem i przekazywaniem informacji, zwłaszcza o możliwościach inwestowania w Polsce Wschodniej, zabieganie o interesy swoich województw, promowanie Polski Wschodniej jako całości, a także pogłębianie współpracy przy realizacji zadań w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.

W inauguracji Domu Polski Wschodniej wzięli udział: wiceminister Krzysztof Hetman, marszałkowie pięciu województw, Ambasador RP w Królestwie Belgii, Sławomir Czarlewski, Stały Przedstawiciel przy Unii Europejskiej, Ambasador Jan Tombiński, europosłowie, a także szefowie kluczowych dyrekcji Komisji Europejskiej. Uroczystość zaszczylił także swoją obecnością Jerzy Buzek, przewodniczący Parlamentu Europejskiego.

Dom Polski Wschodniej znajduje się w śródmieściu Brukseli (Avenue de Tervueren 48).



NABORY WNIOSKÓW



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Planowany nabór projektów do Działania I.3 Wspieranie innowacji, Programu Rozwój Polski Wschodniej

Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości poinformowała o zamiarze ogłoszenia naboru projektów w trybie konkursowym do Działania I.3 *Wspieranie innowacji*, Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Podmioty uprawnione do ubiegania się o udzielenie dofinansowania:

- przedsiębiorcy (w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 2 lipca 2004 roku o swobodzie działalności gospodarczej – t. jedn. Dz. U. z 2007 r. Nr 155, poz. 1095 z późn. zm.);
- jednostki samorządu terytorialnego oraz związki jednostek samorządu terytorialnego.

Więcej na: <http://porpw.parp.gov.pl/index/more/14611>

Znamy termin naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim

Od 1 do 26 marca 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.2.1 *Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.efs.dolnyslask.pl

Rozpoczęto nabór wniosków o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.1, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

Od 15 lutego 2010 r. do 15 marca 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1, 9.1.1, 8.1.2 oraz Działania 9.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie mazowieckim

Od 26 stycznia 2010 r. do końca roku lub do zawieszenia konkursu Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw* Programu Kapitał Ludzki.

Od 2 lutego 2010 r. do końca roku lub do zamknięcia konkursu Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej*, Programu Kapitał Ludzki.

Od 9 lutego 2010 r. do 9 marca 2010 r. Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie*, Programu Kapitał Ludzki.

Od 15 lutego 2010 r. do końca roku lub do wyczerpania środków Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 9.3 *Upowszechnienie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkolnych*, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na: www.mazowia.eu



Rozpoczęcie naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.1.2, i 6.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim

Od 15 lutego 2010 r. do końca roku lub do zawieszenia naboru Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie* oraz Poddziałania 6.1.1 *Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy* Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim.

Więcej na: www.pokl.up.podlasie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 9.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

Od 23 lutego 2010 r. do 23 marca 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 9.2 *Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej: www.efs.warmia.mazury.pl

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 1.5, 2.2 oraz 4.3 Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego

W terminie od 22 lutego 2010 r. do 26 marca 2010 r. Urząd Marszałkowski w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 1.5 *Inteligentne systemy transportu*, Działania 2.2 *Gospodarka odpadami* oraz Działania 4.3 *E-technologie dla przedsiębiorstw* Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013.

Więcej na: www.rpo.lodzkie.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach poddziałania 3.1.1 i 1.1.2 Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego

W terminie od 15 marca do 29 marca br. Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego przyjmuje wniosku w ramach poddziałania 3.1.1 *Drogi regionalne* w zakresie zakupu sprzętu i środków transportu na rzecz ochrony szlaków komunikacyjnych przed zagrożeniami i skutkami katastrof drogowych.

W terminie od 15 marca do 31 marca br. Opolskie Centrum Rozwoju Gospodarki przyjmuje wniosku w ramach poddziałania 1.1.2 *Inwestycje w mikroprzedsiębiorstwach*

Więcej na: www.rpo.opolskie.pl oraz www.ocrg.opolskie.pl



KONKURSY



Eurolider 2010 - przedłużamy termin nadsyłania zgłoszeń!

W związku z dużym zainteresowaniem uczestnictwem w Konkursie o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego Eurolider 2010 oraz pytaniami w sprawie przedłużenia terminu przyjmowania formularzy zgłoszeniowych informujemy, że Ministerstwo Rozwoju Regionalnego przedłuża termin przyjmowania zgłoszeń do 5 marca 2010 r.

Kandydatem w konkursie może być każda osoba, która na dzień złożenia zgłoszenia zajmuje się tematyką Funduszy Europejskich. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego poszukuje osób, które przyczyniają się do powstania lub realizacji projektów służących mieszkańcom oraz poprawie warunków życia w regionie, wykorzystując przy tym dofinansowanie z Funduszy Europejskich. Warunkiem startu w konkursie jest, aby projekty „firmowane” przez kandydatów były dofinansowane w ramach Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006 lub Narodowej Strategii Spójności.

Kandydata do Konkursu mogą zgłosić wspólnie minimum 3 osoby fizyczne lub 3 instytucje/organizacje za pośrednictwem swoich przedstawicieli/pracowników. Kandydat zostaje zgłoszony na podstawie formularza zgłoszeniowego, do którego może zostać załączona prezentacja multimedialna.

Formularz zgłoszeniowy należy przesłać do **5 marca 2010 r.** (decyduje data wpływu do kancelarii Ministerstwa Rozwoju Regionalnego) na adres: **Ministerstwo Rozwoju Regionalnego Departament Informacji, Promocji i Szkoleń ul. Wspólna 2/4 00-926 Warszawa z dopiskiem „Konkurs EUROLIDER 2010”**

Zwycięskich Laureatów konkursu EUROLIDER 2010 poznamy podczas III Forum Funduszy Europejskich, które odbędzie się 7-8 maja 2010 r. w Warszawie. Wszelkie pytania dotyczące konkursu można zgłaszać na adres e-mail: eurolider@mrr.gov.pl lub pod numerem tel. 0 22 461 35 74. Szczegółowe informacje o Konkursie o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego, w tym regulamin i formularz zgłoszeniowy znajdują się na stronie www.eurolider.gov.pl



PRAWO

Obowiązujące akty prawne

- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 1 lutego br. o zmianach wprowadzonych do Szczegółowego opisu priorytetów Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 9, poz. 83.
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 3 lutego br. o w sprawie zmienionej listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 9, poz. 84



NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (2 marca) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.

*harmonogram może ulec zmianie

